

# “备战中招公益课”火爆登场

## 单科播放量超万次

本报讯 自3月30日晚,平顶山日报社教育中心邀请我市名师推出的“备战中招公益课”陆续登场。本周推出的课程是历史、数学、化学三科,主讲人分别是朱占阳、刘琴和余学工。单科直播量均超万次,三科播放量累计超3万次。

### 主讲团队受到好评 棒

“前三节课讲得非常好,历史课像一堂故事会,一点儿也不枯燥。”“朱占阳老师教过我儿子,水平很高!”“刘琴老师的数学课通俗易懂!”3位教师一上线就受到众多好评,学生和家长们纷纷点赞。

市四十一中高级教师刘琴是河南省教育厅学术技术带头人、省骨干教师、省教学标兵、平顶山市第三届名师,从事一线教育工作20多年。主讲内容包括取消中考考纲后,数学如何备考、一轮复习方法指导等。

市九中省级名师余学工是河南省实践教育专家、河南省优秀教师、平顶山市第二届名师,从事一线教育工作30年。主讲内容是河南中招化学常考必考知识。

来自市育才中学一级历史教师朱占阳是河南省优质课教师、平顶山市级优秀教师。他有着15年带毕业班经验,多次参与我市九年级历史期末考试命题和中招备考工作。

### 全市学生听课热情 火

“为什么感觉书本知识都读



卫振国



陈稳信



董建新

熟了,一到考试却不会了?”“答案写得满满的,分数却少得可怜?”3月30日,朱占阳主讲中招历史考试误区以及中国古代史河南部分的重点、难点等。当晚8点,朱占阳一上线,就备受关注。中考一班满、二班满、三班满……中招公益课负责人所建的多个听课微信群瞬间爆满。

3月31日晚和4月1日晚的数学课、化学课也场场爆满。每次直播课一结束,学生和家长们都在“求回放”,想再仔细听一遍。

“咱们的课不仅学生喜欢听,就连一线的老师也喜欢。”3月31日上午,笔者在平顶山日报社教

育中心见到了该活动的一位负责人。他说,中招公益课一上线就得到了大家的关注。3月30日晚线上公益课开课前,叶县一位从事教育工作的人员推荐该校九年级的老师同步观看数学直播,积累授课经验。

### 下周课程安排出新 盼

“有没有语文、政治公益课?”“下周的课怎么安排?”本周每次直播结束后,学生的问题扑面而来。下周,语文、政治、物理等中招公益课也将陆续推出。为了保障课程质量,即将和大家见面的老师依然是我市知名的一线教师。他们分别是陈稳信、董建新和卫振国。

市第十四中学语文高级教师陈稳信是河南省名师、骨干教师,市级名师、骨干教师,平顶山市优秀教师。

市实验中学物理一级教师卫振国是市第五届名师、市级优秀班主任、市直初中教学先进个人,17年来一直从事物理教学工作,有着13年的带班经历。

三六联校政治高级教师董建新是全国优秀教师、河南省名师、河南省骨干教师、平顶山市初中道德与法治名师工作室主持人、平顶山市领雁人才,多次受邀参加中招备考培训。

平顶山日报社教育中心有关

负责人说,“备战中招公益课”已经全面铺开。没有报名的学生请关注“鹰城小记者”微信公众号,了解最新课程信息,攻克中招知识要点和难点。

(王红梅)



扫码关注“鹰城小记者”

# 高屋建瓴布大局 以德育人促发展

——平顶山市实验高中学生管理工作受赞誉



学生正在操场参加活动 资料图片

平顶山实验高中作为我市一所知名高中,始终坚持“以人为本,办学至上”的教育理念和“一切为了学生,为了学生的一切”的办学宗旨,在教育教学中,针对个性不同的学生,用爱心去浇灌,用真情去感化,用智慧去启迪,用人格去熏陶,用理想去塑造。三年时间,为学生奠定一生的幸福,培养出一批又一批会求知、会创造、有特长、有完整人格的英才。

市实验高中在新任校长——河南省名校校长、河南省优秀管理人才、市五一劳动奖章获得者贾晓燕的带领下,开启学校新气象,迈向改革新征程。

### 发挥典范力,落实执行力

贾晓燕说:“典范力是领导力的灵魂,最好的训诫是以身作则。执行力是核心竞争力,要说了算,定了干;干一件,成一件。”在执行学校决策中,凡是要求教职员工做到的,领导干部要首先做到,求真务实,以“钉钉子精神”勇担责任。

在她的感染和带领下,学校管理层以上带下,形成了较成熟的管理闭环。校领导带队中层干部实行行政值班制度,每日各个时段对教学楼、餐厅、宿舍等进行巡查,发现问题,及时通报落实。

没有规矩不成方圆,规范管理制度先行。在日常教育教学活动中,市实验高中将管理责任具体化、规范化,实现了“人人参与管理、处处有人管理、事事见到管理”的科学化管理模式,明确政教处、年级主任、班主任的各自责任;建立检查、考核、评价、奖惩等制度,做到各项工作环环相扣。

### 抓以身作则,促为人师表

班主任是班级工作的组织者、指导者,学生健康成长的引领者。实验高中把班主任队伍建设放在重要位置,努力打造一支理想坚定、热爱学生、忠诚教育事业的优秀班主任团队。

完善班主任常规工作,坚持班主任例会制度,分层次召开班主任经验研讨会,组织“优秀班主任”“德育先进工作者”评比活动;定期进行班主任培训。教书育人应该用心培育,师生间互相交心,班级形成了一种积极向上的文化氛围,有效推动了学生的主动成长、健康成长、快乐成长。

### 用严管厚爱,迎来各界称赞

校风学风建设是学校生存发展的基础。主抓德育工作的校长助理李磊经常讲:“班级管理需要爱的智慧,不是说班主任多么爱学生,而是让学生感受到班主任对他的爱。”学校通过良好习惯的培养,制定符合班情和校情的班规和校纪,进行文明礼仪、感恩、励志等家国情怀系列活动,唤醒学生积极向上的动力,拉近了师生之间的心灵距离。

为严肃校纪,政教处重拳整治校风学风,实施学生违纪积分量化考核方案,对违纪行为和违纪学生严肃处理。同时,学校实施精细化、无空档管理模式,做到时时有人管理,处处有管理。学生从早晨起床到晚上就寝,每个时间段都有值班领导、值班班主任和相关科室人员负责管理,发现违纪现象,立即批评教育并进行量化积分;自习课,班主任在班陪伴学生;进餐时间,值班人员陪餐、组织学生排队进餐,及时处理偶发事件;晚自习下课后,学校值班领导和值班班主任监督学生按时回寝休息。

### 把书本化德育,变社会化实践

德育工作是学校工作的灵魂。学校通过丰富校园文化,组织各种活动来构建和谐德育,增强德育工作的实效性、针对性和主动性。

市实验高中着力构建“分层教育”

的德育模式,统一规划学生在校三年的德育课程,根据学生年龄特点、思想动态和学校中心任务来确立班会主题,如感恩、励志、心理健康等主题教育,以年级为单位开展德育课程。每周通过班主任,将优秀德育课教案和课件在班级间共享。

与此同时,学校将升旗仪式、成人礼、毕业年级百日誓师大会、各类表彰等活动纳入德育课程,精心设计每次活动,力求做到创新新颖、讲究实效。班主任定期进行家校联系,制定家校联系登记表,举行跑操、拔河、演讲等比赛,丰富学生的课外生活,增强其集体荣誉感。

### 用服务营造家的温暖

作为一个封闭式管理的学校,睡好吃好是关系到学生身心健康、快乐学习的头等大事。

安全是学校生存发展的底线。明确责任,科学管理,不断强化和提高服务意识,公寓科把营造“文明、安全、舒适、温馨”的宿舍环境作为重要工作目标。以“5S”(整理、整顿、清

扫、清洁、素养)管理为抓手,立足抓小、抓实、抓常。

严格落实各项安全检查工作,每周检查一次公寓内的消防设备、用电情况等,发现问题及时处理。建立完善管理和评比制度。要求宿管人员加大夜间巡查的实效性,落实到人,及时将特殊情况反馈给班主任,每周进行文明宿舍评比。

近年来,实验高中强化内部管理,深入实施素质教育,全力打造全市优质办学品牌,促进学生综合素质全面提高,教学质量突飞猛进。学校先后被授予省“千秋杯”中学管理先进学校、省级示范性高中、省文明学校、省级科技教育示范学校、省级示范家长学校等荣誉称号。该校学生张莎莎等多名同学在国家级科技创新大赛中获奖。学校教学质量连续八年持续提升,真正地做到了“低进高出,高进优出”。

“苟日新,日日新,又日新。”平顶山市实验高中人相信,发扬“老矿中精神”,严管厚爱,团结合作,定能再创佳绩。(张亚楠 胡海洋)



活动颁奖现场 资料图片